

Президенту Федеративной Республики Германия г-ну Хорсту Кёлеру
Канцлеру Федеративной Республики Германия г-же Ангеле Меркель
Президенту Бундестага г-ну Норберту Ламмерту

ОБРАЩЕНИЕ

**участников Юбилейной конференции Всегерманской ассоциации
переживших Холокост иммигрантов из постсоветских
государств, посвященной 65-летию освобождения узников
нацистских концлагерей и гетто**

Уважаемые господа,

в 2010 году исполняется 65-я годовщина окончания Второй мировой войны и освобождения немногочисленных, оставшихся в живых евреев - узников нацистских концлагерей и гетто, а также скрывавшихся от уничтожения на оккупированных территориях.

29 октября 2009 года в Берлине состоялась Конференция Всегерманской ассоциации переживших Холокост иммигрантов из постсоветских государств, представляющей интересы менее тысячи человек, проживающих в настоящее время на территории Федеративной Республики Германия, число которых с каждым годом катастрофически сокращается.

Мы, чудом уцелевшие в аду Холокоста жертвы нацизма, потерявшие родных и близких, обращаемся к Вам и в Вашем лице к народу Германии.

20 лет тому назад Бундестаг и Правительство Федеративной Республики Германия, признав морально-политическую ответственность государства за Холокост, приняло принципиальное решение о разрешении еврейской иммиграции в страну. Принимая во внимание это обстоятельство, поверив в демократические преобразования в Германии, сюда иммигрировало из постсоветских государств определенное количество лиц еврейского происхождения, в том числе и несколько сотен бывших малолетних узников нацизма. Мы благодарны немецкому народу за предоставленную возможность прожить оставшиеся нам годы в свободной демократической стране.

Однако в отношении переживших Холокост и их супругов, разделивших с ними часть их страданий, не были решены важные проблемы социально-правового характера, что существенно ограничивает их права и свободы. Главными из них являются:

1. Отсутствие надёжного, гарантированного Законом статуса пребывания лиц, относящихся к этому контингенту, что не соответствует провозглашённой в отношении них морально-политической ответственности.
2. Пережившие Холокост иммигранты не имеют в Федеративной Республике Германия персонального статуса „лиц, подвергавшихся преследованиям национал-социалистическим режимом“ в соответствии с Bundesentschädigungsgesetz, так как в силу известных обстоятельств они не имели возможности своевременно, до 1969 года подать соответствующее заявление.
3. Этот контингент оказался в полной финансовой зависимости от социальной помощи в виде Grundsicherung im Alter, что существенно ограничивает его права и свободы.

Мы хотели бы надеяться, что народ новой, демократической Германии и его избранники проявили понимание и добрую волю для устранения этой несправедливости.

Мы полагаем, что решением вышеназванных проблем может стать:

1. Создание для переживших Холокост и их супругов – иммигрантов из постсоветских государств прочной законодательной базы для пребывания в Федеративной Республике Германия и устранение необоснованных ограничений их прав и свобод.
2. Законодательное предоставление пережившим Холокост иммигрантам статуса лиц, преследовавшихся при национал-социализме.
3. Изменение характера социального обеспечения лиц, переживших Холокост и их супругов, то есть замена базового обеспечения пенсий не ниже уровня Grundsicherung im Alter с учётом всех преференций, предусмотренных для лиц этой категории.

Принято в Берлине 29 октября 2009 года